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СЕКЦІЯ 14 ТРАНСПОРТ ТА ЛОГІСТИКА 

SECTION 14 TRANSPORTATION AND LOGISTICS 
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ВИКОРИСТАННЯ КОМПОЗИТНИХ МАТЕРІАЛІВ У КОНСТРУКЦІЇ 

ПОЖЕЖНИХ АВТОМОБІЛІВ ДЛЯ ЗНИЖЕННЯ МАСИ ТА ПІДВИЩЕННЯ СТІЙКОСТІ 

 

Сьогодні пожежно-рятувальна техніка повинна відповідати зростаючим вимогам 

мобільності, маневреності, паливної ефективності та довговічності. Застосування 

традиційних металевих конструкцій (високоміцної сталі, алюмінієвих сплавів) часто 

обмежене компромісами між масою, міцністю та корозійною стійкістю. Композитні 

матеріали (вуглецеві, склопластикові, арамідні та їхні гібриди) мають високе 

співвідношення міцності до маси, хорошу корозійну та теплову стійкість і тому 

розглядаються як перспективні для окремих компонентів пожежних автомобілів: кабін, 

надбудов, бортів, ємностей для води та захисних елементів [1, с. 25; 2, с. 37; 3, с. 211]. 

Оцінити потенціал використання композитних матеріалів у конструкції пожежних 

автомобілів для зниження маси та підвищення експлуатаційної стійкості, а також 

сформувати рекомендації щодо їх впровадження. 

Вуглецеві та склопластикові матеріали демонструють високий модуль 

пружності/щільності та відмінне співвідношення міцність/маса [2, с. 44; 3, с. 214]. Для 

несучих елементів кабіни та надбудов рекомендуються армовані смоли з вуглецевим або 

скляним волокном; для елементів, що піддаються ударним навантаженням, доцільні 

гібридні структури з арамідними волокнами. Композити забезпечують кращу корозійну 

стійкість порівняно зі сталлю, що знижує потребу в антикорозійних покриттях і технічному 

обслуговуванні [5, с. 49; 6, с. 38]. 

Попередні інженерні оцінки показують, що часткова заміна сталевих панелей та 

надбудов на композитні може зменшити масу надбудови на 15–30 %, що дозволяє або 

зменшити загальну масу автомобіля, або збільшити корисне навантаження (обладнання, 

вода, насосні комплекси). Зниження маси позитивно впливає на гальмівний шлях, 
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динаміку та витрати пального. Композитні панелі при правильному проєктуванні 

забезпечують високі характеристики жорсткості та стійкості до деформацій.  

Водночас необхідно врахувати особливості поводження при пожежних впливах: 

локальний нагрів може змінювати механічні властивості смол; тому для елементів, що 

піддаються високим температурам, слід застосовувати термостійкі матриці або 

термозахисні покриття [5, с. 47]. Також важлива оцінка поведінки при ударі та крихкості 

при тріщиноутворенні. Виробництво композитних конструкцій вимагає інвестицій у 

оснастку, прес-форми, технології укладання та відпалу. Проте при серійному виробництві 

витрати на одиницю продукції знижуються. Також можливе зниження експлуатаційних 

витрат за рахунок меншого технічного обслуговування та корозійної стійкості. Важливим є 

навчання персоналу для ремонту та пошкоджень композитних елементів [8, с. 128]. 

Світові виробники пожежних автомобілів використовують композитні елементи в 

кабінах, надбудовах та зовнішніх облицюваннях, що підтверджує практичну ефективність 

підходу [7, с. 20; 9, с. 11]. У вітчизняній практиці проєкти з полегшених надбудов також 

показали позитивну динаміку за експлуатаційними показниками. 
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